

多项历史巧合暗示夺冠？

# 落位上半区 阿根廷保底进四强？

一度需要比拼黄牌数量决定小组位次的世界杯C组，果不其然在北京时间12月1日的收官日出现了混乱的局面。但对于志在取胜的阿根廷而言，数学题是完全没有意义的存在。

全场都将战火烧在波兰半场的蓝白军团，用8倍于对手的射门，彰显着完胜的决心。最终阿根廷队2:0战胜波兰，以C小组头名出线，波兰队获得了小组第二。

从36场不败金身告破，到后来居上锁定头名，毫无疑问，这三场试炼让一度飘飘然的蓝白军团，及时找回了自我。

在如愿以头名留在上半区之后，阿根廷不但避开了苦主法国，前进道路也逐渐明朗——至少要到半决赛才会和巴西、西班牙等顶级热门相遇的他们，总算迎来了一回好签。

## 失点无愧全场英雄

离开巴萨之后，梅西以另外一种方式，与现任巴萨头牌莱万进行了一场正面交锋。

在这场超巨对话中，率先缴械的显然是“小场面先生”。尽管上轮用世界杯首球完成救赎，但本场莱万再度彻底迷失。全场下来，波兰队长不但没有射门，3次尝试过人全部失败，对抗成功率不足三成……

莱万的荒腔走板，几乎也是波兰全队状态的真实写照，已有4分在手的他们，似乎对比赛胜负完全没有想法，一心只想着比赛早点结束，除了门将什琴斯尼。

身为波兰队最后放弃抵抗的那一个，上半时7次完成扑救的尤文1号有如神助，而他更让梅西嗅到了4年前首战冰岛的味道。

荷兰主裁马利克“发明”的点球十足牵强，但梅西打向球门左下角的射门，更是信心不足。

“罚丢点球让我格外生气，但我的失误之后，球队变得更加强大。我们知道一旦打进第一个进球，比赛就会改变。”赛后，梅西复盘比赛时，仍对自己射失点球耿耿于怀。

毕竟，这次失点，让梅西世界杯的常规时间点球输出仅有3罚1中，是吉安·阿萨莫阿之后第二位世界杯常规时间两次罚丢点球的球员。

梅西职业生涯共在俱乐部和国家队136次主罚点球，罚进105个，罚失30个，效率着实算不得第一档。

但此后的梅西，几乎像一头被激怒的狮子，过人和主动发起进攻的决心，变得前所未有地激烈——1966年有相关统计以来，梅西是单场世界杯创造5+次得分机会，且完成5+次过人的第2年长球员（35岁159天），仅次于1994年阿根廷对尼日利



11月30日，阿根廷队球员梅西（右）在比赛中拼抢。

亚的马拉多纳。

这样的斗魂，在比赛尾声阿根廷胜券在握时，都不曾改变。面对协防的莱万，梅西果断选择过人超车，前者不得不用战术犯规将其拦下。

虽然莱万随后在梅西身边耳语几句表示歉意，但梅西的表情没有丝毫舒缓。

尽管小组赛未能实现当场进球，但梅西仍是本届世界杯至今唯一7+次射正、7+次成功过人、7+次关键传球的球员。

他耿耿于怀的点球，其实并不算是凶兆：阿根廷此前2次夺得世界杯，都是在第3场比赛射失点球（1978年肯佩斯；1986年马拉多纳）。

此外，这场比赛对于梅西来说，也有特别的意义：他将自己的世界杯比赛场次提升到了22场，超越马拉多纳成为队史最多，在这些比赛中他总共收获8球6助攻，在总计5次世界杯之旅中，他都和阿根廷队一起小组出线。

让梅西不再孤掌难鸣

们，4年后也未必无人可用。

上半区四强保底？

从首轮爆冷告负的哀鸿遍野，到连胜2场反夺头名，1998年世界杯至今24年，阿根廷队是第三支首战失利，但最终拿下小组头名的球队。

而首支实现这一目标的，恰恰是2010年的世界冠军西班牙。

北京时间12月4日凌晨3点，阿根廷队将在1/8决赛面对澳大利亚。身为亚足联旗下首支进入16强的球队，尽管澳大利亚是块难啃的硬骨头，但平心而论，此前只有1次打进世界杯16强的他们，绝对是比丹麦和突尼斯更理想的首轮对手。

更何况，澳大利亚自带助攻“登基”的福星属性——上次他们打进1/8决赛所输给的意大利，如愿在2006年世界杯问鼎。

展望即将到来的和澳大利亚队之间的1/8决赛，梅西的态度还是非常谨慎：“下一个阶段新的比赛要开始了，希望我们能够保持今天这样的状态。”

当然，进入上半区，也意味着阿根廷队至少暂时避开了上届苦主法国队。2018年世界杯的阿根廷欠缺些运气，他们在1/8决赛遭遇了最终夺冠的法国，姆巴佩几乎统治了整场比赛，阿根廷攻入3球也没能取胜。如果此次他们在1/8决赛顺利过关，下轮大概率将面对荷兰队。

考虑到后者在整体实力有限的A组踢得仍磕磕绊绊，逐渐找回场子的阿根廷，有望在1/4决赛继续高歌猛进。

到了四强，这时阿根廷队可能才会遭遇真正考验，可能面对巴西或者西班牙。

但已经品尝过江湖险恶的主帅斯卡洛尼，也提醒弟子们莫要轻敌：“我们没有时间放松，必须继续前进，现在我们已经不是什么夺冠热门，我们必须做好艰苦战斗的准备，那些认为今天赢了就能夺冠的人显然是荒谬的。”

比起胜利，阿根廷队最大的收获，是梅西在生死战中没有沉默，哪怕没有直接的数据贡献，也全力扛着球队前进。

团队的分忧，则和核心的觉醒相得益彰，梅西本人对此也不否认：“这就是我们团队的力量。轮到你了，你就会做出反应。”

在超越马拉多纳成为阿根廷队世界杯出场王之后，梅西即将在1/8决赛迎来生涯第1000战。还没有完全爆发的他，恐怕更让对手如芒在背。

这是梅西的最后一届世界杯之旅，外界期待他能率队走得更远；这也是阿根廷新星们的世界杯首秀，期待他们在接下来的比赛中更加闪耀。 **本报综合**

## 英格兰1/8决赛对阵塞内加尔 比赛将严查激光笔 两队球迷都有前科

**本报综合消息** 北京时间12月5日凌晨3点，英格兰将在世界杯1/8决赛中对阵塞内加尔。赛会方将加强本场比赛的安保，严禁球迷将激光笔带入赛场。今年3月底进行的卡塔尔世界杯非洲区预选赛中，塞内加尔主场击败埃及，在点球大战环节，观众席的数道激光打在了埃及队长萨拉赫脸上，之后他将点球打飞。另外，在去年的欧洲杯半决赛英格兰对阵丹麦的比赛中，加时赛凯恩主罚点球时，英格兰球迷同样使用激光笔干扰丹麦门将。塞内加尔和英格兰队分别被罚款14.3万以及2.6万英镑。

## 埃及沙特希腊 有意联合申办 2030世界杯

**本报综合消息** 据塔斯社报道，沙特旅游部长艾哈迈德·哈提布日前表示，埃及、希腊和沙特阿拉伯正准备联合申办2030年世界杯。

“利雅得正在考虑与埃及和希腊一起申办2030世界杯的可能性。这三个国家将在基础设施和体育设施方面投入大量资金，并且肯定会为这项赛事做好准备。”艾哈迈德·哈提布这样说道。

艾哈迈德·哈提布也表示，到2030年，他的国家将拥有世界上最好的足球场和球迷区。他相信沙特阿拉伯、埃及和希腊联合申办世界杯可以取得成功。

## “球王”贝利 再次入院检查

**据新华社里约热内卢11月30日电** 巴西阿尔伯特·爱因斯坦医院30日确认，现年82岁的“球王”贝利29日住进该医院，接受身体检查以及对前一阶段化疗成果的评估。

30日下午，这家位于圣保罗市的医院发表公报表示，贝利于29日住进医院，针对2021年9月做的结肠肿瘤摘除手术后化疗治疗进行重新评估。经过检查，病人被送往普通病房，不需要入住重症或半重症病房。

对此贝利的女儿凯丽·纳西门托30日表示，贝利的情况并不“不意外也不紧急”。贝利在2021年8月31日到院进行每年例行体检，在发现结肠肿瘤后于9月4日接受了手术，之后接受化疗。